

2023 上海中考 6 月 17 至 19 日举行

“名额分配到校”志愿增至 2 个

本报讯(记者 符佳)3月27日,上海市教委发布《关于2023年本市高中阶段学校招生工作的若干意见》(以下简称《若干意见》),公布了今年的中考时间安排、志愿填报和录取程序等重要信息。

《若干意见》明确,本市高中阶段学校招生以初中学业水平考试(以下简称“学业考试”)语文、数学、外语、道德与法治、历史、体育与健身和综合测试(含物理、化学、跨学科案例分析、物理和化学实验操作)的成绩作为录取的基本依据,总分750分,中考时间为6月17日-19日。其中,6月17日上午考语

文,下午为综合测试笔试;6月18日上午为外语笔试,下午考数学;6月19日上午考道德与法治,下午考历史。

2023年学业考试全部安排在标准化考点进行,按照国家教育考试的标准和要求规范考务工作组织实施。回户籍地或居住证登记地址所在区参加中招报名(以下简称“跨区报名”)的学生,在学籍所在区参加学业考试。往届生、返沪生在报名所在区参加学业考试。

和去年一样,今年本市中招志愿填报统一在学业考试后、成绩发布前进行。自主招

生录取志愿、名额分配综合评价录取和统一招生录取志愿填报均在市级统一平台进行网上填报。学生须在规定时间内登录“上海招考热线”网站进行志愿填报。填报完成后,学生本人及家长(监护人)须进行志愿书面确认。

自主招生录取分为四个类别,志愿均可兼报。名额分配综合评价录取分为“名额分配到区”和“名额分配到校”两个类别,可兼报。其中,“名额分配到区”招生录取可填1个志愿,完成中招报名的学生均可填报。“名额分配到校”招生录取可填2个平行志愿,仅

限不选择生源初中在籍在读满3年的应届初三学生填报。学生填报资格由初中学籍所在学校认定,并须于补报名结束后公示5个工作日,公示无异议后报区教育行政部门备案。往届生、返沪生及跨区报名的应届初三学生不能填报名额分配到校志愿。

统一招生录取设有15个志愿,含普通高中学校和中职校。未被录取且愿意参加征求志愿的学生,由区招考机构负责在有余招生计划或专业中进行征求志愿的填报和录取工作。通过资格确认的区级优秀体育学生、艺术骨干学生可在“区级

优秀体育学生、艺术骨干学生”志愿栏内填报1个志愿,录取规则由各区教育行政部门自行制定。

特殊教育高中阶段学校招生录取志愿填报:市级学校招生志愿和区级学校招生志愿各填1个。

本市高中阶段学校招生录取工作分三个批次进行,依次为自主招生录取、名额分配综合评价录取、统一招生录取。7月16日,市教育考试院发布初中学业水平考试成绩和高中阶段学校招生各类最低投档控制分数线。

点燃“心青年”家庭的希望之火

浦东心智障碍者家庭赋能项目第二期启动

本报讯(记者 章磊)小号演奏《铁血丹心》、萨克斯演奏《这世界有那么多人》、越剧表演唱《天上掉下个林妹妹》、空灵鼓演奏《沧海一声笑》……3月27日,在浦东新区残疾人党群服务中心举行的心智障碍者家庭赋能项目第二期启动仪式上,一批心智障碍的大龄孩子相继展示才艺。

据悉,该项目由浦东新区区级机关工作委员会、上海市慈善基金会浦东新区代表处和浦东新区残疾人联合会共同发起,由上海慧灵社区助残服务中心承办,以“‘心’赋能,‘欣’生活”为主题,通过项目赋能点燃心智障碍家庭的希望之火,满足“心青年”生存发展所需,缓解家庭的照护压力,多方携手共同创造接纳、互助、友爱的社区环境。

去年,通过艺术调理课和非遗绒绣亲子项目,心智障碍者家庭赋能项目给

心智障碍者家庭带去更多活动的机会,提升“心青年”综合发展能力,让他们与志愿者及整个社会产生了更多沟通和联结。

蔡女士的儿子是一名20岁的心智障碍者。她告诉记者,孩子平时缺乏正常的社交活动,大多数时间都是自己在家照顾他。“有了这个项目,他不仅能够交到朋友,还能参与各种活动,这里的老师和志愿者很有爱心,对他的身心发展有很大帮助。”她说,“同时,定期参加这样的活动,也能够让我缓解身体和心理上的疲劳,对我来说也是一种赋能。”

活动现场,“心青年”们在老师带领下表演才艺、参与互动,共同感受丰富活动带来的快乐,收获成长。一名孩子创作的《辛苦工作的医护人员》,还在去年的全国慧灵心青年“城市文化”主题画展中获得了优秀奖。孩子们还把三份与家

长一起完成的非遗绒绣作品,赠送给了三家项目发起单位,表达感恩之情。

项目负责人、慧灵社区助残服务中心总干事朱娟娟告诉记者,为了给心智障碍者及其家庭提供更多元、可持续的赋能服务,项目第二期将在第一期的基础上深化拓展,包括形成一种新的服务形式,通过“家长带孩子+就业辅导员”的支持模式,制作非遗绒绣作品,探索心智障碍者居家就业模式。“我们已经与新区残联的‘谱梦列车’项目对接,在‘谱梦空间’展示并售卖孩子们完成的非遗作品。”

此外,项目方还将策划组织一场心智障碍者艺术展,以艺术展览形式引导社会大众了解心智障碍者,以及他们的社会价值。未来,项目还将继续探索心智障碍者日间中心照护服务,把艺术和劳动相结合的服务做成浦东的心智障碍青少年服务特色品牌项目。

临港高校首届网络安全技能竞赛举行

本报讯(记者 符佳)3月25日,“临港杯”首届高校网络安全技能竞赛在上海建桥学院举行,961名学生报名参赛。

本次大赛面向上海海事大学、上海海洋大学、上海电力大学、上海电机学院、上海建桥学院这五所地处临港的高校学生。各校通过学校官网、公众号等渠道统一发布大赛信息。大赛聚焦数据安全,分为线上知识赛(初赛)和线下CTF竞技赛(决赛)。初赛综合考察学生对于本专业领域中数据理论和保护能力。百道试题内容除了涉及多学科中的数据知识外,还涵盖了数据安全相关法律法规、大数据、算法、云计算、人工智能、机器人等新兴领域的相关知识。成绩名列前茅

200名的学生获得网络安全技能证书;该证书由公安部第三研究所、国家反计算机入侵和防病毒研究中心颁发。

经过3个小时的角逐,来自上海电力大学计算机科学与技术学院学生龚润杰、赵泽华、田志杰和廉程捷组成的战队摘得桂冠。本次大赛是这三年来临港五校共同参与的第一个大型竞赛活动,不仅覆盖面广、普及性强,线下参与人数也大大超出预期。临港新片区集聚了一大批以数字经济为创新驱动力的新兴产业,此次比赛以赛促学、以赛带练,既普及了信息安全的相关知识,也挖掘了一批对数据信息喜爱、肯钻研、有潜力的好苗子。

中国端砚砚雕精品展开幕

本报讯(记者 曹之光)昨天,“诚石——中国端砚砚雕精品暨端砚文化展”在浦东历史博物馆开幕。

端砚,又名端溪砚,因产于古端州(今广东省肇庆市)而得名。端砚列居中国四大名砚之首,并与毛笔、徽墨、宣纸合称为“文房四宝”。展览展出端砚及砚雕精品共100余件,脉络清晰地展示端砚文化及其艺术特色。

本次展览共分四个篇章,开篇主要介绍的是端砚的历史和端砚相关的古诗词,配以端砚成品和端砚拓片,相辅相成;次篇展示的是端砚之绚丽多彩,详细讲述了端砚的题材和工艺;三篇为端砚之薪火相传,

呈现了从古至今的制砚名师以及他们的作品;尾篇为端砚之明日,除了解释砚台从实用品到收藏品过程外,还展望了端砚之未来。

端砚成品和端砚拓片对照展陈,也是此次展览的一大看点。“用砚台制成拓片后,拓片就如同书画,本身便是一件平面艺术品。”展览策划者顾蓝对着一方仿汉瓦端砚与其拓片,向记者讲解:汉瓦形制有其弧度,拓片后就把端砚的各个面拓印出来,方便人们鉴赏。文人还会在拓片旁进行题记,展现个人思想与审美,增添这件拓片的文化底蕴与艺术价值。

本次展览将持续至4月9日。

黄浦江边合法垂钓点热闹起来了

■本报记者 李继成 通讯员 倪莎莎

阳光明媚、江风拂面。选好位置,放下鱼竿,边与三两钓友聊天,边笃悠悠地等着“战利品”上钩……

黄浦江边白莲泾公园内的亲水平台,近来成了垂钓爱好者的聚集地。这里设立的两个垂钓区域,一个位于梅赛德斯-奔驰文化中心后方长津桥附近,一个在虹月桥附近,靠近邹伟明搏击健身中心。两处都悬挂着“钓鱼区域”的标识。这也是目前浦东滨江仅有的两处挂有标识的垂钓点。

在白莲泾流入黄浦江的转弯处,有的钓手一次放下了5、6根鱼竿。“这些都是黄辣

丁,这个时候鱼不是很多。”一位老伯表示,不过这里的风景不错,还能一起嘎嘎吐词。

据了解,从2022年1月1日起,《上海市黄浦江苏州河滨水公共空间条例》开始施行。其中,对于垂钓、遛狗、放风筝、跳广场舞以及进行滑板、轮滑活动等行为,条例规定在特定区域、特定时间段进行的限制性行为。

“考虑到钓鱼爱好者的需求,根据《上海市黄浦江苏州河滨水公共空间条例》,设定了这两个垂钓区域。”公园管理部门相关负责人介绍,其实这两处标识早在2022年初就挂出来了,可能因为疫情的影响,刚开始大家还不知道,最近这段时间人多了起来。

在美丽古韵桃园邂逅浪漫

■本报记者 沈馨艺

青年男女身穿汉服漫步桃园,在桃树下祈福许愿,在桃花烂漫时邂逅一场浪漫姻缘……3月26日,一场以“十里桃花 只为你等”的国潮风青年交友活动在大团镇赵桥村举行,吸引多个行业的60余名青年参与。

该活动由浦东团区委、大团镇党委和金桥管委共同策划,旨在为广大青年搭建一个沟通和展示自我的平台。

2023年上海桃花节大团镇会场以“梦回桃花源 古韵金大团”为主题,打造了桃园音乐会、桃缘奇妙夜、云端游桃园、桃文化体验等特色活动。本次“十里桃花 只为你等”青年交友活动是大团桃花节主打活动之一,以桃元素、国风元素为特色,通过“浪漫换桌约会”“欢乐游园会”“甜蜜国风手工DIY”等多种趣味小游戏,以桃花为媒开展一场交友派对。

现场,青年们身穿汉服,共同制作霓裳团扇、古风灯笼、荷包等,一起体验农耕、品尝非遗美食,并在桃树下许下各自的心愿。大家在轻松愉快的氛围中,结识朋友、交流情感、邂逅浪漫。

“整个活动挺有意思的,过程类似于城市打卡,只是把场景放在了乡村桃园,更有感觉。”参与活动的田小姐说,“大家在活动过程中也认识了彼此,交到了不少朋友。”

大团镇团委书记潘励圆表示,本次活动突出了国潮风的元素,在青年互动中融入了汉服体验、欢乐游园、国风手作等内容,希望能为大家带来一场古韵桃园的美丽邂逅。“大团镇正着力打造全域旅游,我们也会不断策划丰富多彩的主题活动,欢迎更多的青年朋友到大团,停下匆忙的脚步,走进美丽乡村,感受宜居休闲的自然风光和田园生活。”她说。

据悉,接下来,大团镇将紧紧围绕青年发展型城区建设的各项目标任务,继续聚焦青年现实期盼,把“我为青年办实事”落到实处,引导青年树立正确的交友观、婚恋观、家庭观,努力提升广大青年的获得感和幸福感。

坐公交车邂逅粉色花海 浦东72路化身赏樱专线



樱花盛开季节,72路成为赏樱专线。

□本报记者 李继成 摄

■本报记者 李继成

春色万象新,赏花正当时。近日,乘坐浦东72路公交车的市民发现,其中有一辆公交车发生了变化。这辆樱花主题车厢的拉手上方布置有粉色的樱花装饰,两边车窗张贴了樱花图案,呈现了一片樱花盛开的意境。整个车厢樱花烂漫,让置身其中的乘客恍若漫步于梦幻般的樱花丛……坐上这辆浦东72路青年文明号公交车,一路途经“樱花大道”、樱花园等多个景点,形成了车内车外樱花盛开的有趣场景。

昨天,记者坐上“赏樱专车”一路前行。当车辆行驶到新跃路时,犹如驶入一片粉色的花海中,春天的气息扑面而来,樱花美图映照在车窗玻璃上,车厢内外一片春光明媚,让人心情舒畅。

驾驶员陈宋飞介绍说:“随着樱花盛开,很多市民乘车前去打卡,而且这条赏樱大道最平民、最亲民、最方便,尤其双休日,来这里看樱花的人非常多。”

尽管是工作日,但道路两边的人行道上,前来赏樱的市民仍络绎不绝,不时拍下美景。还有的市民坐在车里,一路拍视频。

市民徐先生从五莲路过来看樱花。他高兴地说:“乘坐浦东72路很方便的,一路上享受着阳光和鲜花,可以说到处都是风景。”

在樱花季期间,浦东72路的职工们还精心制作了赏樱指南小卡片,挂在每个车厢内,供乘客查阅。卡片内容包含有浦东72路青年文明号、新跃路、樱花漫步道游园、高东生态园等观赏樱花景点,并告诉市民到高东生态园可以乘坐浦东72路在北新园路高东二路站点下车,到高东生态园可以在新园路三路下车,在新跃路二路站下车,即可前往樱花漫步道游园,高东外环绿带,沿着新跃路一路欣赏……

为服务赏樱市民,浦东72路积极做好运营保障。浦东72路车队副队长张保表示:“针对双休日大客流,车队调整了班次,缩短了发车间隔。同时,还组织志愿者在相关站点维持交通秩序,提醒市民注意安全。”

碳化硅半导体材料项目(调整)环境影响报告书 公众意见征求的登报公示

一、建设项目基本信息

1. 建设项目名称:碳化硅半导体材料项目(调整)
2. 建设单位名称:上海天岳半导体材料有限公司
3. 环评文件编制单位名称:上海达恩贝拉环境科技发展有限公司
4. 项目建设地点:上海市临港重装备产业区J08-03a地块
5. 项目建设内容:本项目为针对2021年8月12日已批复的《碳化硅半导体材料项目》进行调整。本次调整主要内容包括生产规模和生产工艺调整、生产设备和原辅材料调整、环保措施调整等。调整后项目地址和平面布置不变,从事6英寸导电型碳化硅晶片的生产。

二、公众意见征求的主要内容

1. 公众提出意见的起止时间:2023

年3月29日至2023年4月6日止

2. 征求公众意见的环境影响报告书全文的网络链接:
https://e2.sthj.sh.gov.cn/jsp/view/hjxxgk/jxxmhp_index.jsp
3. 建设项目环境影响评价公众意见表的网络链接:
https://e2.sthj.sh.gov.cn/jsp/view/hjxxgk/jxxmhp_index.jsp
4. 征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点:上海市浦东新区旭日路501号阅联园区办公楼201
- 三、公众提出意见的方式和途径

联系人:岑先生
邮寄地址:上海市浦东新区旭日路501号阅联园区办公楼201
联系电话:021-58153599
电子邮箱:zipejian@sicc.cc